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FESTIVAL DE WESAK – LUNA LLENA DE TAURO 
 

Hora exacta del Plenilunio: viernes 5 de mayo, a las 17h33 GMT (19h33 hora de Ginebra) 

Nota clave: « Veo, y cuando el Ojo está abierto, todo es luz ». 

 
Mintze van der Velde 

 

 

Queridas amigas, queridos amigos:  

 

Bienvenidos aquí, al Centro de Lucis Trust en Ginebra, así como por Zoom. Nos reunimos hoy para 

celebrar el Festival de Wesak, plenilunio de Tauro. El periodo de este Festival se extiende a cinco 

días, dos días antes del plenilunio conocidos como días de «Renunciación y Desapego», el mismo 

día del plenilunio, el  «Día de Salvaguardia» y los dos días siguientes que son de «Distribución». 

Por lo tanto, es importante permanecer centrados y alineados para consagrarse y colaborar 

conscientemente con el fin de recibir las energías, integrarlas y después distribuirlas, para poder 

ofrecerlas a la humanidad en forma de servicio. Como nosotros, numerosas personas y grupos en 

el mundo entero se reúnen y celebran Wesak, unidos por la intención de estar abiertos a estas 

energías entrantes de iluminación y por la intención espiritual. 

 

El Festival de Wesak es el Festival de Buda, intermediario espiritual entre el Centro espiritual 

supremo, Shamballa y la Jerarquía. Buda es la expresión de la Sabiduría de Dios, la Encarnación 

de la Luz y el Representante del Plan Divino. Es el gran festival de Oriente. En años anteriores, 

pusimos el acento en el aspecto oriental de este Festival. Este año, empezamos con una cita de la 

«Autobiografía Inconclusa» de Alice Bailey: «Encontré la conferencia muy pesada y el 

conferenciante muy mediocre. No puedo imaginar un conferenciante peor. Comenzó su charla con 

esta declaración abrupta: “Hace diecinueve millones de años, los Señores de la Llama descendieron 

de Venus y sembraron el germen de la mente en el hombre”. Exceptuando a los teósofos presentes, 

creo que nadie en la sala sabía de qué hablaba. Nada de lo que decía tenía sentido para mí. Una de 

las razones era que, en aquel tiempo, me refería a la Biblia para datar el ciclo de la evolución, y la 

Biblia sitúa el momento de la creación en el año 4004 antes de Cristo. Había estado demasiado 

ocupada en vivir y ser madre para tener tiempo de leer los libros recientes sobre la evolución. No 

estoy muy segura que creyera en la evolución y recuerdo haber leído a Darwin y a Herbert Spencer 

con un sentimiento de culpabilidad y traición hacia Dios. La idea de que el mundo tenia diecinueve 

millones de años era una pura blasfemia.» 

 

Guardemos un momento de silencio para unirnos subjetivamente y focalizarnos en la Luz 

derramada  sobre la humanidad durante este plenilunio de Tauro. Luego, digamos juntos la 

Afirmación del Discípulo:  

 

LA AFIRMACION DEL DISCIPULO 

Soy un punto de luz dentro de una luz mayor. 

Soy una corriente de energía amorosa 

dentro de la corriente de Amor Divino. 

Soy un punto de fuego del sacrificio, 

Enfocado dentro de la ardiente Voluntad de Dios 

Y así permanezco. 
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Soy un camino por el cual los hombres pueden llegar a la realización. 

Soy una fuente de fuerza que les permite permanecer. 

Soy un haz de luz que ilumina su camino. 

Y así permanezco. 

 

Y permaneciendo así, giro. 

Y huello el camino de los hombres, 

Y conozco los caminos de Dios. 

Y así permanezco. 

 

OM 

 

 

La nota clave de Tauro es «Veo, y cuando el ojo está abierto, todo es luz». Cuando el ojo está 

abierto, es decir, cuando la percepción espiritual está abierta, nuestra polarización tiende hacia lo 

divino, hay integración y orientación hacia lo supremo. Hemos abierto así el camino hacia la 

verdad, el ojo, la percepción interna procede a abrirse hasta que somos capaces de percibir 

plenamente. Tauro es un signo de tierra regido por el planeta Venus.  

 

Cuando Alice Bailey asistió a esta conferencia Teosófica, comprendió poco – o nada – de lo que se 

acababa de decir. Deseo abordar dos temas de esta cita: el germen de la mente procedente de los 

Señores de la Llama de Venus y su visión de esta época sesgada por su educación bíblica. 

 

En Tratado sobre Fuego Cósmico da más detalles sobre los Señores de la Llama y este germen de 

la mente, pero excede en mucho el marco de esta introducción al festival del Plenilunio.  

Retengamos solamente que hace millones de años, buena parte de la humanidad no tenía mente 

y que el germen les fue dado por Seres avanzados de Venus. Evidentemente esto no cambió a la 

humanidad de un día a otro. Ello tomó mucho tiempo hasta que, de repente, este germen comenzó 

a desarrollarse. Pero ¿dónde estamos hoy? Ciertamente, todas y todos tenemos una mente. Pero, 

¿cómo lo utilizamos? El Tibetano nos dice que pocas personas reflexionan realmente por sí 

mismas, estando la mayoría de ellas muy influenciadas por los pensamientos de su entorno. Si 

bien la parte avanzada de la humanidad trata de ir más allá del pensamiento mental y llegar a la 

intuición – mediante la meditación y una vida de aspiración – la gran mayoría es aún hoy en día 

fácilmente manipulable. Pensemos solo en los medios de comunicación sociales con sus 

“influencers”. Las redes sociales y la propaganda no son inherentemente malas: ¡El Nuevo Grupo 

de Servidores del Mundo también puede utilizarlas! 

 

Si la mente era algo nuevo para la humanidad de hace millones de años, hoy vemos otra 

inteligencia – la inteligencia artificial –  que está haciendo un progreso espectacular. ¡Georges 

Orwell escribió su novela “1984” en 1948! Ahora bien, actualmente en 2023, el mundo ha 

superado con creces el peor de los escenarios previstos en su libro. Las investigaciones en 

inteligencia artificial empezaron hace algunas décadas y los comienzos fueron decepcionantes. 

Pero hoy, hasta algunos miembros de esta investigación han anunciado que quieren una 

moratoria para definir claramente los límites y dar un marco a esta investigación. Seguramente 

habéis oído hablar de ChatGPT – un portal público de investigaciones en inteligencia artificial. 

Pues si pedís a CahtGPT cuáles son los peligros de la inteligencia artificial, os responde: 
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«Como cualquier tecnología poderosa, la inteligencia artificial [IA] presenta peligros potenciales. 

Entre las principales preocupaciones citamos las siguientes: 

 

• Substitución de puestos de trabajo: La IA y la automatización pueden substituir puestos de 

trabajo, especialmente los que son rutinarios o repetitivos. Ello puede llevar al paro y a la 

desigualdad económica. 

• Prejuicios y discriminación: los sistemas de IA pueden estar sesgados y perpetuar la 

discriminación, en particular si se han formado a partir de datos sesgados o desarrollados 

sin tener en cuenta las necesidades de los grupos sub-representados 

• Riesgos para la seguridad: Los sistemas de IA pueden ser vulnerables a la piratería y a los 

ciberataques, lo que puede dar lugar a filtraciones de datos y otros riesgos para la 

seguridad. 

• Armas autónomas: el desarrollo de armas autónomas, como drones y robots, plantea 

problemas éticos sobre su utilización en tiempos de guerra y su potencial para causar 

daños. 

• Riesgos existenciales: Algunos expertos se preocupan por la posibilidad de que la IA se 

desarrolle fuera de todo control humano y constituya una amenaza existencial para la 

humanidad. 

 

Es importante señalar que se trata de peligros potenciales y no de consecuencias inevitables del 

desarrollo de la IA. El desarrollo y el despliegue responsables de la IA pueden contribuir a atenuar 

los riesgos y a garantizar que se concreten las ventajas de la IA al tiempo que se minimizan los 

riesgos.» 

 

¡No se preocupen: el resto de esta introducción no ha sido generado por ChatGPT! Aunque no 

excluyo que en un futuro próximo el ChatGPT pueda generar discursos bastante desarrollados. La 

Unión Europea ya está reflexionando sobre un posible marco para la inteligencia artificial, pero 

aquí, en Suiza, ¡estamos empezando a reflexionar sobre si se deben introducir las tabletas digitales 

en nuestras escuelas! El riesgo de que la evolución de las investigaciones en inteligencia artificial 

vaya más rápido que el marco jurídico, político y social, no se debe subestimar. Todas y todos 

estamos implicados, lo queramos o no, lo sepamos o no: Google, Facebook, Twitter, Tik Tok, etc., 

todas estas herramientas ya utilizan la inteligencia artificial con nuestros datos personales, 

incluso si todavía parece trivial. Este debate no nos concierne solo a nosotros, sino también – y 

quizás sobre todo – a nuestros hijos y nietos. Las jóvenes generaciones están más orientadas hacia 

la imagen. Y precisamente en el campo de la imagen, la inteligencia artificial permite ahora a 

cualquier aficionado crear imágenes dignas de un fotógrafo profesional – aunque sean 

completamente falsas. 

 

Eso me lleva al segundo tema: la visión sesgada de Alice Bailey debido a su educación bíblica. Me 

viene a la mente la palabra “propaganda”. Evidentemente, por su educación y por su entorno, Alice 

tenía en esta época una visión bíblica del mundo. Por suerte tuvo el valor y la capacidad de darse 

cuenta de los límites de esta visión: por esto se prestó a escribir libros con una visión mucho más 

amplia e inclusiva. Hoy en día vivimos en un mundo donde las cosas se polarizan rápidamente, 

una polarización que no hace más que amplificar nuestra posición inicial, sin tener en cuenta la 

posición del «otro». Recordemos que la Doctrina Secreta tenía como objetivo sintetizar las 

enseñanzas de oriente con las de occidente y conservar los mejores elementos de cada una de 

ellas. Los libros de Alice Bailey continúan en esa línea. Ahora bien, hoy en día, tras la llegada de las 

«fake-news» a casi todos los ámbitos, observamos una polarización en lugar de una síntesis en 
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casi todos los ámbitos de la vida, incluso en los círculos llamados ocultos o esotéricos. Internet es 

una herramienta magnífica, pero todo depende de su uso: la propaganda lo utiliza en gran manera 

y, sin embargo, también se encuentra en ella la información ‘contraria –si se toma la molestia de 

buscarla. 

 

Saber y aceptar que estamos bajo la influencia de la propaganda (no importa en qué ámbito) es 

una cosa – librarse de ella es otra. No basta con pasar de un campo a otro: es necesario hacer la 

síntesis, lo que es mucho más difícil y a menudo requiere nuestra intuición, superando nuestras 

capacidades mentales inferiores. Aquí es donde entra en juego la nota clave de Tauro: « Veo, y 

cuando el ojo está abierto, todo es luz». El ojo abierto, el tercer ojo abierto por la intuición, lo 

ilumina todo. 

 

En este segundo trabajo, Hércules encontrará el toro gracias a la estrella que brilla en la frente del 

toro, una lámpara clara en la oscuridad. Sacando al toro del laberinto de Minos (referencia a la 

ilusión), Hércules encuentra a los tres Cíclopes, grandes Seres con un solo ojo. Que estas 

referencias al ojo nos inspiren en nuestra meditación sobre la nota clave de Tauro: 

 

«Veo, y cuando el ojo está abierto, todo es luz»  

 

* * * 


